
COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE
Verbale della seduta dell' lll l2l 12013

L'anno duemilatredici. il giorno undici del mese di dicembre, in Palermo, nella Sala Consiliare
della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana no 95, si è riunito il Consiglio
Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con awiso n. 3158 del 26lll/2013, ai sensi delle
vigenti norrne di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla tattazione degli argomenti

iscritti all'O.d.G.
Alle ore 16:00 il Presidente Silvio Moncada assume la direzione dei lavori d'aula e invita il
segretario, I'Esp.to Amm.vo Anna Maria Geraci, a eseguire I'appello, al termine del quale è

essente solo il Cons. Schiera per cui, vigendo il numero legale, apre la seduta nominando

scrutatori i Consiglieri Buccola, Ciprì e Mancuso.
Il Presidente inuia la seduta comunicando che nella mattinata si sono svolte delle manifestazioni
natalizre nell'ambito del Natale in IV, presso la scuola Ragusa Moleti cui hanno partecipato i
Conss. Fazio, Abbonato, Ciprì e Di Vincenti e presso la scuola Pagliarelli cui ha partecipato lo
Stesso con i Conss. Abbate, Abbonato, Ciprì, e Potenza. Esprime compiacimento per la riuscita di
tali rniziative. Riferisce che nella stessa mattina è stato presente, insieme ai Conss. Abbate,
Abbonato, Ciprì e Potenza alla consegna, da parte dell'Amministrazione Comunale, del rifacimento
dei lavori al Fondo Micciulla. In tale occasione ha avuto un colloquio con il Sindaco sul tema

emeîgenza rifiuti, ricevendo rassicurazioni sulla ripresa della raccolta da parte della RAP. Invita i
capigruppo a intrattenersi dopo il termine dei lavori per preparare I'O.d.G. di gennaio p.v.

Cons. Buscemi - Lamenta la presenza di rifiuti nel quartiere di Boccadifalco. Si augura che

la raccolta riprenda al piu presto perché nessuno deve infangare il lavoro dei Consiglieri.
Cons. Fazio - Mostra il suo compiacimento per il successo che ottenuto dalle iniziaÍle

natalizie portate avanti dalle Commissioni Attività Sociali e Attività Culturali nelle scuole del
territorio. Invita tutti i Consiglieri a partecipare ai festeggiamenti natalizi, organrzzati in
collaborazione con le Associazioni Sesamo e Vip, lunedì 16 p.v. alle ore 11:00 presso il reparto

oncologico dell'Ospedale dei Bambini al fine di donare un sorriso ai ricoverati. A tale scopo tutti i
Consiglieri della Commissione Attività Sociali si sono autotassati per dare un contributo.
All'iniziativa parteciperà anche la Fanfara dei Carabinieri. Informa che tutti i consiglieri sono

invitati il03l0I12014 all'Ospedale dei Bambini, dove si esibirà la banda della Polizia Municipale.
Cons. Abbate - Comunica che il 15 p.v. alle ore 1 1 :15 la Parrocchia di Altarello addobberà

1'albero della villetta di via Pitrè.
Alle ore 16220 escono i Conss. Abbate e Buscemi.

Cons. Potenza - Conferma l'ottima riuscita dell'iniziativa del Natale in IV fta i rugazzi

delle scuole e in particolare la partecipazione dei genitori. Invita i Consiglieri a essere presenti

domani alle ore 10:30 inPiazzaMontegrappa con iragazzi della scuola Costa. Informa che anche la
Commissione Attività Culturali si è autotassata. Chiede ai consiglieri se sono disponibili a versare

un contributo per le varie iniziatle in programma. Auspica la collaborazione con l'Ospedale dei

bambini anche per altre rntziatle.
Alle ore 16225 entra il Cons. Schiera.

Cons. Lepre - Dice che le spese pteventivate e sostenute dalla Commissione Culturale per

un progetto ideato e portato avanti dalla stessa, per atto di conettezza. devono rimanere al suo

interno.
Cons. Ruggiero - Ritiene che l'iniziativa del Natale sia partita male, perché oltre la

Commissione Cultura legittimata a organizzare il Natale, anche la Commissione Attività Sociali ha

organizzato un suo programma. Il coinvolgimento e la richiesta di contributi ai Consiglieri

dovevano essere fatte prima
Pres. Moncada - Tiene a precisare che le spese per gli inviti alla partecipazione della festa

di chiusura del Natale in IV sono state affrontate dal medesimo come un obolo personale.



Eventualmente si dovranno sostenere altre spese per l'infrattenimento finale dei bambini. Invita
tutti i Consiglieri a partecipare alle iniziative natalizie. Ogri Consigliere è libero di portare un suo

apporlo o contributo.
Cons Reina - Ritiene giusto regalare un sorriso ai bambini ma bisogna intraprendere anche

altre iniziative anch'esse importanti. Invita i Consiglieri a intervenire venerdì prossimo

alf iniziativa "Porta un sacco di rifiuti" che si svolgerà a Piazza Giulio Cesare, davanti alla sede

dell'ufficio Tributi, in segno di protesta per l'aumento della TARES e l'emergenzarif:;uti.
Terminati gli interventi, il Presidente pone in discussione, fra gli argomenti previsti dall'O.d.G., il
parere da esprimere sul Regolamento del ooGarante dei Diritti per I'infanzia e I'adolescenza".

Segretario - Legge il parere.

Cons. Fazio - Dice che la Commissione Attività Sociali, incaricata per competenza dal
Presidente, ha espresso un parere di astensiorre perché non è chiara la parte relativa ai rimborsi
spesa e all'organizzazione dell'Ufficio di staff del Garante. Tale parere sarà parte integrante della
delibera.

Cons Mancuso - Annuncia il suo voto favorevole perché è un prowedimento di carattere

intemazionale. Il Garante svolge la sua prestazione a titolo gratuito. Eventuali spese sono a carico

della Comunità Europea.
Cons. Ciprì - E' favorevole nel dare un parere positivo perché ritiene che il Regolamento

per l'istituzione del "Garante" abbia delle caratteristiche assimilabili a un bando e che il lavoro sarà

svolto a titolo gratuito.
Cons. Potenza - Ritiene importante la figura di un Garante per i diritti delf infanzia. E'

giusto che la città si doti di una tale figura e che svolga il proprio lavoro a tiolo gratuito.

Alle ore 17:00 escono i Conss. Buccola, Lepre, Ruggiero e Schiera. Il Presidente nomina
scrutatore il Cons. Fanciuso in sostituzione del Cons. Buccola.

Cons Di Vincenti - Afferma che per gli adolescenti già esiste un Servizio Sociale. Il
Comune si rivolge alle Circoscrizioni sole per chiedere pareri. Il suo gruppo politico si asterrà.

Cons. Abbonato - Chiede perché esprimere un parere se la legge nazionale prevede

l'istituzione del Garante.
Alle ore 17:05 il Presidente sottopone a votazione, per appello nominale, il sopra citato
regolamento, comprensivo del parere espresso dalla Commissione Attività Sociali e che sarà
parte integrante della delibera.
Il risultato è il seguente:
Presenti
Assenti

10

06 (Abbate, Buccola, Buscemi, Lepre, Ruggiero e Schiera)
Favorevoli 09
Astenuti 01 (Di Vincenti)
Contrari 00
Il parere è approvato a maggioÍanza dei presenti alla votazione.
Alle ore 17:10 il Presidente chiude la seduta.
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